

深海關保障港人菜籃子

優質足量生鮮極速抵埠

【香港商報訊】記者姚志東報導：春節臨近，香港豬肉、果蔬等鮮活農產品進入消費旺季，深圳海關充分發揮職能優勢，積極採取措施降低惡劣天氣帶來的不利影響，保障香港市民春節「菜籃子」品種多多，優質足量。今年以來，深圳海關共檢疫驗放活港活豬11.02萬頭、活牛1028頭，蔬菜5.56萬噸、水果2.26萬噸。

應對雨雪影響活畜「快檢快放」

1月31日開始，中國中東部地區遭遇今冬以來最大範圍、最長時間的雨雪天氣，這也是2008年以來最複雜的春運天氣。「全國這次大範圍雨雪天氣，給我們活豬的在途運輸帶來了很多麻煩。海關積極為我們着想，靠前服務，實時關注活豬在途運輸情況，加班加點保障晚到活豬第一時間進倉保養，避免活豬出現應激反應，確實幫了我們大忙。」華潤五豐肉類食品（河南）有限公司經理陳海山介紹。

為保障春節期間供港活畜安全、優質、足量供應，深圳海關密切關注氣象預警，統籌安排人力和監管資源，制定供港活畜應急通關保障方案。產地提供「5+2」「全天候、零等待」服務，「一站式」解決企業申報、檢疫、出證等問題，做到即報、即檢、即裝。口岸密切跟蹤港澳活畜市場行情，實時對接活畜在途運輸信息，落實「預約查驗」制度，緊盯活畜入

倉和出倉檢疫，確保活畜「快檢快放」。

「近期中東部大範圍雨雪天氣給內地供港活畜運輸帶來較大影響，高效查驗和快速放行能最大限度防範活畜應激反應，保證內地活畜質量。最近一周，我們日均檢疫活畜3272頭，同比增長20.6%，剔除殘次死畜19頭。」深圳筲崗海關監管科科长耿屹介紹。

督促蔬菜種植基地規範管理

深圳是供港蔬菜的主要來源地，平均每天出口量超過1600噸。寒潮來襲，深圳海關及時指導企業與蔬菜種植基地保持溝通聯繫，督促企業規範使用農藥、化肥，避免因受天氣影響採收未過施藥安全間隔期的蔬



香港市民在街市選購新鮮豬肉。資料圖

菜，確保供港蔬菜質量安全。該關還綜合運用智能審圖、優先派台等措施壓縮查驗時長，保障高效通關。

為應對氣溫劇烈變化，保障供港鮮活產品安全穩定供應，深圳海關提前對接企業出口計劃，密切「口岸+屬地」聯動，採取集中申報、優先查驗等便利通關措施，快速響應解決通關問題，採取「隨到隨檢」「快檢快放」措施，保障全國各地的鮮活產品源源不斷輸往香港。

港人在河套工作 可享港個稅稅負

【香港商報訊】記者蔡易成報導：近日，國家財政部、稅務總局印發《關於河套深港科技創新合作區深圳園區企業所得稅優惠政策的通知》《關於河套深港科技創新合作區深圳園區個人所得稅優惠政策的通知》，明確對設在河套深港科技創新合作區深圳園區特定封閉區域符合條件的鼓勵類產業企業，減按15%的稅率徵收企業所得稅。對在深圳園區工作的香港居民，個人所得稅稅負超過香港稅負的部分免徵。

該政策將有力服務在河套合作區落戶、工作的科研機構企業及科創人才，全力支持河套合作區深圳園區與香港園區「一區兩園」的協同發展。

惠及四大科創領域

據了解，河套企業所得稅優惠目錄緊扣河套合作區深圳園區科技創新主題，聚焦科技創新關鍵環節和領域，瞄準關鍵核心技術，涵蓋信息科學與技術、材料科學與技術、生命科學與技術、科學技術服務機構的運營等4大領域，12項核心技術，33項具體內容並對各項列明領域範圍。

優惠目錄體現「四個聚焦」：一是信息科學與技術領域聚焦網絡與通信技術、半導體與集成電路、人工智能與數字技術、精密儀器設備、區塊鏈與量子信息等國家重點發展方向；二是材料科學與技術領域聚焦新型生物醫用醫療材料、集成電路材料、光電子及新型電子元器件材料、新能源材料、先進金屬、無機非金屬、高分子複合材料等國民經濟關鍵領域新材料研發；三是生命科學與技術領域聚焦

高端醫療器械、創新藥物及疫苗、細胞與基因等生命科學關鍵核心技術和前沿發展方向；四是科學技術服務機構的運營聚集科研機構、標準化組織、技術先進型外包服務機構的運營。

去年度清繳即可享

個人所得稅政策面向在河套合作區深圳園區工作的香港居民，覆蓋從深圳園區取得的綜合所得（包括工資薪金、勞務報酬、稿酬、特許權使用費四項所得）、經營所得以及經地方政府認定的人才補貼性所得，按照香港薪稅標準和抵扣項目進行計算，超過香港稅負部分直接予以免徵。符合規定的企業及香港居民，在2023年度匯算清繳時即可享受優惠政策。

不支援藍牙滑鼠 忘記密碼要回廠重置 蘋果 Vision Pro 入市或太急

【香港商報訊】蘋果最新產品 Vision Pro 上周五正式開售，最便宜的版本為3499美元，是目前市面上價格最昂貴的頭戴式裝置。據彭博報導，Vision Pro 連自己重置的選項都沒有，用戶忘記密碼有可能要帶着裝置到蘋果店解鎖。此外，Vision Pro 更出乎意外地不支援藍牙滑鼠，令用戶用起來很不方便。有電腦專家表示，Vision Pro 剛出售就出現連串問題，顯示蘋果太急把 Vision Pro 推出市場。



Vision Pro 將現實境況與 VR 整合，給用戶一種全新的體驗。路透社

題。有消息指，Meta 已着手為 Quest 開發旅行模式，解決在車上、飛機上使用的問題。

庫克稱裝置技術含 5000 項專利

蘋果總裁庫克被問到 Vision Pro 的定價時，他表示，Vision Pro 的技術包含 5000 項專利。他說：「如果你從價格觀點去看它，它裏面包含了驚人數量的技術。Vision Pro 裏面有兩塊 Apple Silicon 芯片，並有 600 款 App 和遊戲可供使用。Vision Pro 讓穿戴者可在實體環境內體驗數碼內容。當然，Vision Pro 是建立在蘋果花費多年開發出的許多創新，從芯片、顯示器到重要的 AI 機器學習——所有的手部動作追蹤和空間繪圖等東西，都是仰賴 AI 來驅動。」

不過，有業界人士透露，蘋果光為了製造 Vision Pro 就磨了 3 年多時間。為了讓產品更輕、更薄，蘋果在裝置裏用上 3 層 Pancake 鏡片，這種鏡片能大幅縮短成像所需的空間，讓你戴着輕巧的裝置，看上去卻像看見廣闊的空間。不過，有業界人士透露，蘋果用的是最大的鏡片，只要貼合過程有微米級誤差，就會產生鬼影，影響使用者體驗。

Vision Pro 其實是在挑戰現有消費性電子產品的極限。Meta 副總裁拉巴金表示，所有公司想追求的，是看到外界，同時能接收虛擬世界的 AR 眼鏡。當

庫克(右)聲言，Vision Pro 是明天的技術，並稱定價合理。路透社

你走在路上趕赴下一場約會，能直接看到馬路上投影導航資訊，要在一副眼鏡大小的裝置裏，將運算、感測、顯示、連網等功能都融入其中，但以目前的半導體技術，可能還要再過幾年才能實現。

冀打造新硬件平台承載各種服務

有分析認為，蘋果急於推出 Vision Pro 是蘋果需要一個全新的硬件平台，來承載各種服務。

從蘋果 2023 年年報可以看出，在過去一年，蘋果的 4 大硬件平台，iPhone、iPad、Mac 和穿戴式裝置都交出營收負增長的成績單，雖然蘋果手機市佔率提高，但消費者對平價版的 iPhone 更有興趣。iPad 部門連續兩年營收下滑，讓蘋果即將出手整頓混亂的 iPad 產品線，Mac 部門 2023 年更是交出營收下滑 27% 的成績單。真正賺錢的是服務，蘋果從廣告、音樂、影片賺進大筆收益，但亟需更有吸引力的硬件平台，才能留住消費者的目光。

港澳申請人在內地發明專利優先審查

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：近日，廣東省市場監管局（知識產權局）公布 2023 年廣東知識產權公共服務「十大」利企便民實事成績單。其中，港澳申請人在內地發明專利優先審查申請業務正式開通，粵知識產權公共服務以「軟聯通」支持粵港澳三地協同創新，成為廣東知識產權利企便民服務的亮點。

自 2023 年 1 月 1 日、7 月 1 日起，國家知識產權局廣州代辦處和深圳代辦處先後開展香港、澳門申請人在內地發明專利優先審查申請業務。港澳申請人可通過兩個代辦處提交申請材料，經受理和推薦後，符合相關條件的發明專利申請可在內地獲得優先審查。

2023 年，廣東知識產權領域深入貫徹落實粵港澳大灣區建設重大戰略部署，以知識產權公共服務「軟聯通」為突破，推動三地「一體化」創新合作。在廣東設置 20 個「香港特別行政區知識產權諮詢點」，在香港設置「內地知識產權諮詢郵箱」，分別面向兩地創新主體開展知識產權業務受理、政策諮詢等服務。此外，粵港澳三地還加強在技術與創新支持中心建設、專利信息數據檢索等方面的交流合作，促進產業協同創新發展。

粵首發布網購體驗評價規範

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：近年來，電子商務市場的發展為消費者提供了更多選擇和便利，但同時消費者網絡購物也經常發現選購的產品存在貨不對板、包裝破損、缺件少件、外觀瑕疵、假冒偽劣等情況，嚴重影響了購物體驗，也影響電子商務市場的健康發展。為了提升線上購物體驗，近日，由廣東省市場監管局與電商平台合作開展標準共建的《電子商務體感驗貨通用評價規範》團體標準正式發布。

據悉，該標準是內地首次基於消費者購物體驗角度編寫的驗貨評價規範標準，通過模擬消費者身份，對商品的標籤標識、商品一致性、外觀質量、功能性驗證、其他感官性檢查等五大模塊進行質量分級評價，出具質量評價報告。

此次發布的團體標準，是廣東省市場監管局與電商平台合作開展標準共建、質量共治、共建優質優先機制工作的重要實踐，廣東省市場監管局鼓勵電商平台及相關機構採用《電子商務體感驗貨通用評價規範》對平台銷售的商品開展評價，並公布評價結果，供消費者參考，並運用評價結果，加強平台內部質量管理，不斷提升消費者購物體驗，促進線上產品質量不斷提升。

英王查理斯確診患癌 開始接受定期治療

【香港商報訊】白金漢宮當地時間 5 日公布，75 歲的查理斯三世，上月入院接受前列腺增生矯正手術期間，發現另一個健康問題，診斷證實是癌症，但並非前列腺癌。查理斯三世開始接受定期治療，他對治療抱持積極態度，期待盡快全面恢復履行公職。

白金漢宮指，醫生建議查理斯三世在治療期間暫停出席公開活動，但他會繼續如常處理國家事務和官方文書工作。查理斯周一早上由諾福克郡的桑德靈厄姆宮返回倫敦的住所，展開非住院治療。查理斯上月到倫敦一間私家醫院入住 3 晚，接受前列腺增生矯正手術，期間發現另一個問題，診斷證實是一種癌症。

辛偉誠指係早期發現癌症

英國首相辛偉誠 6 日接受 BBC 訪問時表示，幸好查理斯三世的癌症是早期發現，所有人都祝願他接受治療並完全康復，他會與查理斯三世保持定期聯絡，如常溝通。辛偉誠指，英國很多家庭聽到這個消息時，會有相同感受，所以會祝福查理斯三世，期待他盡快度過這場考驗。

據 BBC 報導，身在美國加州的哈里王子已就患癌消息與父親通話，並會在短期內前往英國探望查理斯。報導引述知情人士指，哈里王子將獨自返回英國，妻子梅根和一對子女將留在加州。報導指，查理斯親自將消息告知他的兩個兒子威廉和哈里，以及安妮公主、安德魯王子和愛德華王子。

查理斯三世向來身體健康，而且被外界形容為「工作狂」。他登基不足一年半，民調顯示他普遍獲國民支持。有專門報導王室消息的記者指，可以肯定查理斯三世不會因而退休，但往後必須爭取更多時間休息。

美國總統拜登指，很擔心查理斯，希望很快能與他交談。屬英聯邦的加拿大總理杜魯多和澳洲總理阿爾巴尼斯亦分別發文，祝願查理斯早日康復。



查理斯向來身體健康，而且被外界形容為「工作狂」。路透社